

# 路遇货车起火,工程师秒变“消防员”

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉

“最美总工,好样的!”“义举救下大货车,传递正能量!”……这几天,一名工程师路遇大货车起火,挺身而出最终成功把火扑灭,人们将这样的赞誉给了他。

这位秒变“消防员”的工程师叫王晓宇,是中交三公局建筑工程公司东明项目的总工程师。说起大家的赞誉,王晓宇脸上泛起了朴实的笑容:“真的只是举手之劳,更何况,我还是中交蓝马甲志愿者,这是很正常的一件事,没啥值得夸赞的。我相信换成任何一个人都会这么做的。”

事情发生在11月26日凌晨,在日东高速菏泽段有一辆满载的大货车突然自燃,货舱处冒出阵阵浓烟。当时高速路上车多人多,如果车辆燃烧引起爆炸,后果将不堪设想。此时,王晓宇正和同事出差回

来,驾车返回位于菏泽的项目驻地时途经事发现场。“那辆大货车正打着双闪灯,车的货舱处冒出阵阵浓烟,大货车司机在路边大声呼救。”王晓宇介绍。

危急时刻,王晓宇立即将车辆停靠在应急车道,打开双闪灯,先拨打了119火警电话,在征得了消防人员同意后,他和同事一起,迅速拎起后备箱配置的两瓶车载灭火器冲下车。跑到自燃的大货车旁边后,王晓宇根据之前消防培训的突发事件应急处置流程,熟练地拔掉灭火器安全栓,对准火源处喷射,动作干净利索。不久,消防车也抵达现场。由于操作及时、得当,再加上报警及时,大货车的明火很快被成功扑灭。

待火势被成功控制、扑灭后,王晓宇的衣服、裤子都已

经湿透了,他从车里拿出了一箱矿泉水分发给了消防队员和大货车司机,随后便离开了现场。

日前,记者在项目驻地见到王晓宇时,他正在忙着工作。谈及此事,他说:“我是一名项目总工程师,项目的消防安全工作是重中之重,我平日里会经常组织大家进行消防知识的学习,并且为项目设置了一套消防突发事件处置流程,了解一些基本的救援知识。”

“遇到危险时,希望大家都可以互相帮一把!”说完这句话,王晓宇又开始忙碌起自己的工作。



## 执法技能“大比武”

## 提升执法检查实战能力



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)牡丹晚报全媒体记者昨日从市应急管理局获悉,为加快推进我市安全生产行政执法信息化、规范化建设,进一步提升安监系统执法人员业务技能、执法水平和综合素质,提高行政执法的效率和质量,我市组织举办了全市安全生产执法技能“大比武”,全市应急管理系统10个安全生产执法代表队参赛。

据介绍,本次安全生产执法技能“大比武”主要针对日常执法面临的情况,以强化行政执法规范用语运用、执法装备正确操作、现场调查取证、发现违法违规行为等为重点,通过理论考试、案例分析、行政执法规范用语运用、现场模拟执法和文书制作等环节,对各参赛队伍进行考

核。“大比武”活动设置了裁判组、服务组、保障组、引导组,采取随机抽签,随机抽题,现场模拟等形式,按照实际执法程序,对企业罐区、装卸区、装置区设定的10个模拟隐患和问题,进行了现场模拟执法,并将行政执法规范用语和执法过程全记录贯穿整个比武过程,进一步检验参赛队伍文明执法、“公式化”执法的熟练运用程度。

“大比武”过程中,各队伍携带执法证、个人防护用品、执法记录仪、执法文书和取证装备等,围绕五个科目,密切协作、相互配合,进行了激烈的角逐。通过本次“大比武”,全面检验了安全生产执法队伍的专业化、规范化水平,强化了自身素质,进一步提升行政执法水平和执法检查实战能力。

## 外地蟊贼来菏行窃 刑警夜巡队“瓮中捉鳖”



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅)11月24日凌晨,家住河北省的李某某和河南省的冯某某驾驶着一辆遮挡车牌的面包车,在曹县城区的住宅小区内频繁出入,专门盗窃小区内电动车电瓶。当他们再次作案时,被曹县公安局刑警大队夜巡民警发现,并将其抓获。

当天,曹县公安局刑警大队夜巡队民警在巡逻过程中发现一辆遮挡车牌的面包车,形迹十分可疑。民警不动声色,驱车跟随后,发现该面包车兜兜转转之后,进入一小区。

刑警大队夜巡队队长刘洋凭借多年的办案经验,判断该车深夜频繁出入小区,极有可能实施盗窃行为,遂安排队员守住小区出口,同时联系曹县公安局磬石派出所民警进行增援。半个小时后,面包车驶出小区,蹲守民警立即对嫌疑车辆进行围堵。经搜查,在车内发现多组电动车电瓶,并在两名嫌疑人身上搜到螺丝刀、钳子等作案工具。

在证据面前,两名犯罪嫌疑人很快交代了他们在曹县城区盗窃多组电瓶的事实。(曹县警方供图)



为提高菏泽舞蹈整体专业教学水平,服务舞蹈爱好者,在山东省舞蹈家协会的大力支持下,11月27日—28日,菏泽市舞蹈家协会公益讲堂先后在菏泽舞之韵舞蹈学校、单县陆军舞蹈学校开课,邀请了舞蹈艺术家刘桂华前来授课。

公益讲堂中,刘桂华讲授了芭蕾基础训练在舞蹈培训中的价值与意义、如何掌握基本的科学训练方法等。在学员练习过程中,刘桂华不仅指出她们在形体、技术、舞蹈感觉等方面的问题并予以纠正,而且注重根据每个学生的情况因

材施教。

据悉,刘桂华从事舞蹈事业

近五十年,曾在《红色娘子军》

《白毛女》等舞剧中担任主要角

色,并培养了一批在全国有影响

的青年舞蹈家,舞蹈编导。

牡丹晚报全媒体记者 艳粉 摄

## 随官屯镇获评 全省绿色能源示范村镇

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)牡丹晚报全媒体记者昨日获悉,首批山东省绿色能源示范村镇公示名单出炉,全省共有10个乡镇入选,我市郓城县随官屯镇榜上有名。

据介绍,“多能互补、集成优化”,是新能源发展方向,我省也在尝试探索“太阳能+”与空气能、生物质能、地热能、电能、天然气多能互补热利用模式。今年8月23日,山东省能源局下发了《山东省绿色能源示范村镇创建工作指导意见》,提出从2019年开始,力争用三年左右时间,打造20个左右绿色能源示范村镇,充分发挥试点示范引领带动作用,由点带面,积极探索绿色能源开发利用路径,不断提高农村清洁能源利用水平,打造可复制、可推广的各具特色的绿色能源开发利用样板田。

据了解,入选绿色能源示范村镇的基本条件有5项,即高度重视绿色能源开发利用、具备丰富的绿色能源资源禀赋、具备良好的绿色能源开发利用基础、具有产业链完整的示范项目作为创建支撑、具有较好的农村能源管理服务体系和运作模式。

入选首批全省绿色能源示范村镇名单的将加大扶持力度,在项目、政策、资金上给予重点倾斜。省市县形成三级联动,在制定相关政策时将项目、资金、规模等资源向绿色能源示范村镇集中倾斜;对绿色能源示范村镇中符合要求的重点示范项目,由省能源节约资金给予适当支持;建设规范、成效突出的示范村镇将向全国推广。